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Protokół Nr XIX/25 
z nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Drawskiego 

odbytej w dniu 13 października 2025 r. 
w sali narad Starostwa Powiatowego w Drawsku Pom. 

 
 

Punkt 1 (czas 00:00-02:49) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu rozpoczęła sesję o godzinie 09:11 i przywitała 
serdecznie Panie i Panów Radnych, Panów Starostę i Wicestarostę, Panią Sekretarz, 
Panią Skarbnik, Panią Marię Półrolnik – radcę prawnego urzędu, wszystkich gości 
zaproszonych przybyłych na sesję oraz osoby oglądające transmisję online. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że na podstawie art. 15 ust. 1a 

ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady sesji Rady Powiatu 
Drawskiego będą transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagranie obrad będzie udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej 
Powiatu Drawskiego oraz na stronie internetowej powiatu. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji 

uczestniczy 10 Radnych, tym samym Rada Powiatu jest umocowana do podjęcia 
prawomocnych uchwał. 

 
Stan ogólny Rady wynosi 10 Radnych. Nieobecni Radni: Wicestarosta T. Budzyński, 
Radny M. Chojnacki, Radny S. Cybula, Radny Z. Dudor, Radny J. Grzymała, Radna  
H. Samek, Radny P. Tylman. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że zgodnie z § 18 ust. 2 Statutu 
Powiatu Drawskiego Radni proszeni są o odnotowanie na liście obecności godziny 
opuszczenia sali obrad i powrotu w trakcie posiedzenia. 

 
Treść listy obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że porządek obrad dzisiejszej 
nadzwyczajnej sesji został Radnym dostarczony, zgodnie z propozycją zawartą we 
wniosku Zarządu Powiatu z dnia 09 października 2025 r. o zwołanie sesji nadzwyczajnej 
i odczytała porządek obrad.  
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Radni mogą zmienić proponowany przez Zarząd porządek obrad bezwzględną 
większością głosów, z zastrzeżeniem, że zmiana taka zgodnie z art. 15 pkt. 8 ustawy  
o samorządzie powiatowym wymaga zgody wnioskodawcy, czyli Zarządu Powiatu.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy Panie i Panowie Radni chcieliby 

wnieść zmiany do porządku obrad sesji? 
 
Nikt z Radnych nie zgłaszał zmian do porządku obrad. 

 
Treść wniosku o zwołanie sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Treść porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 
 

Punkt 2 (czas 02:50-27:09) 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni zgodnie z porządkiem 
obrad przystąpią do kolejnego punktu porządku obrad, jakim jest podjęcie uchwały  
w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego na rok 2025. 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który chciał wyjaśnić dlaczego muszą zostać 

wprowadzone zmiany. Pan Starosta powiedział, że największą inwestycją jaką prowadzi 
Powiat Drawski jest „Mielenko” – ta inwestycja się zakończyła i teraz chodzi o to, 
żebyśmy wykorzystali wszystkie środki, które otrzymaliśmy z zewnątrz (Polski Ład)  
i zmieścili się w terminie ostatnie zapłaty. Pan Starosta powiedział także, że jest jeszcze 
jeden punkt – wykonawca w trakcie robót musiał wykonać dodatkowe prace, które nie 
były wcześniej objęte wyceną, w związku z czym wystawił wniosek o zwiększenie 
wynagrodzenia o ponad 1 100 000.00 zł, ale po negocjacjach została ustalona kwota 
615 000.00 zł. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią  

J. Andrykowską – Skarbnika Powiatu. 
 

Głos zabrała Pani J. Andrykowska – Skarbnik Powiatu, która szczegółowo 
omówiła uzasadnienie do uchwały. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który powiedział, że formuła przetargu była 

„zaprojektuj i wybuduj” w związku z czym zapytał, czy wykonawca zapomniał i nie 
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przewidział pewnych robót, które sam zaprojektował i sam wyceniał, czy są to rzeczy, 
które wyszły w trakcie i nie były przewidziane? 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który odpowiedział na pytanie Pana Radnego 

W. Włodarczyka, że największa część kwoty (ponad 300 tys.) z wniosku wykonawcy 
dotyczy budowy zbiornika na wodę (warunki PPOŻ) – ta konieczność wyniknęła już  
w trakcie prac, ponieważ Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Drawsku Pom. wycofał 
się z zapewnienia stosownej ilości wody. Pan Starosta powiedział, że dodatkowe prace 
obejmowały również przeniesienie szopek mieszkańców przylegających do ściany 
budynku, żeby ułatwić pracę wykonawcy. 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który zapytał Pani Skarbnik, czy to jest 

nadwyżka, czy te kwoty są zbędne, czy po prostu wrócą w późniejszym czasie, 
ponieważ te kwoty są pokryte kwotami zdejmowanymi z oświaty. 

 
Głos zabrała Pani Skarbnik J. Andrykowska, która odpowiedziała, że środki dla 

szkół niepublicznych zostały zabezpieczone na początku roku na podstawie analizy roku 
ubiegłego. Teraz okazało się, że te środki wystarczą na dotacje dla tych szkól, a wręcz 
jeszcze trochę nam zostanie. 

 
Głos zabrała Radna Pani B. Głowacka, która powiedziała, że nie wie czy dobrze 

zrozumiała, że to jest dotacja oświatowa dla jednostek niepublicznych, czyli m.in. dla 
szkoły w Trzcińcu, stąd pytanie – co się teraz wydarzyło, że ich jest teraz za dużo? 

 
Głos zabrała Pani Skarbnik J. Andrykowska, która odpowiedziała, że Pani 

Naczelnik Edukacji zaplanowała więcej środków w budżecie, aby wystarczyły na 
dotacje, ale nie są to jakieś środki „naznaczone” – my dostajemy z Ministerstwa 
subwencje i podatki. 

 
Głos zabrała Radna Pani B. Głowacka, która powiedziała, że jak rozumie możemy 

bezpiecznie z oświaty przerzucać na pomoc społeczną dotacje, bo mamy nadwyżkę, tak? 
 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który odpowiedział Radnej Pani  

B. Głowackiej, że nie mamy żadnej nadwyżki, bo dopłacamy 6 mln z własnego budżetu 
do subwencji oświatowej. Na tych paragrafach mamy więcej środków niż do końca roku 
potrzebujemy, dlatego jeśli szukamy 615 tyś. to szukamy ich tam gdzie jest ich w naszej 
perspektywie za dużo.  

 
Głos zabrała Radna Pani B. Głowacka, która powiedziała, że mówi o kwocie, która 

znalazła się w tych działach dotyczących dotacji, mówiąc o nadwyżce mówi o tym, że 
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zaplanowano więcej środków niż zostaną wydane, więc jeżeli chodzi o te szkoły to nie 
trzeba się martwić, że nauczyciele nie będą mieli na wypłaty, czy też zabraknie na 
funkcjonowanie tych ośrodków i szkół. 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który powiedział, żeby nie mieszać dotacji 

z subwencją – my dostajemy subwencje na edukację, a nie dotacje. Dotacja jest do 
wykorzystania i nie można zmienić jej celu wykorzystania, a jeśli się czegoś nie 
wykorzysta to trzeba oddać. Subwencja to są nasze środki, więc to Rada Powiatu 
decyduje jak te środki będą wydawane. 

 
Głos zabrał Radny Pan K. Korczyński, który odniósł się do uzasadnienia Pana 

Starosty w sprawie budowy zbiornika wody – opowiedział o podejściu Zakładów 
Wodociągów i Kanalizacji oraz o konsekwencjach jakie z tego wynikają. 

 
Głos zabrał Radny Pan W. Włodarczyk, który zapytał Pani Skarbnik, czy dalej 

obowiązuje zasada, że kiedy w trakcie roku budżetowego te niepubliczne jednostki 
zwiększają liczbę uczniów, to my z tego powodu nie mamy refundacji zwiększonej  
z Ministerstwa, musimy dokładać je z własnych środków tak jak to było w ubiegłych 
latach. 

 
Głos zabrał Pan Starosta J. Kozłowski, który odpowiedział, że zasada jest taka, że 

co miesiąc mamy aktualizacje, która bierze się z SIO, więc my dostajemy środki  
z Ministerstwa stosownie do tego co pokazuje SIO.  

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 

 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała treść uchwały i poinformowała, że Radni 

przystąpią do głosowania uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego 
na rok 2025. 
 
Rada Powiatu w obecności 10 Radnych: 
10 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 
  0 głosie „nieoddane” 
podjęła uchwałę Nr XIX/147/2025 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Drawskiego 
na rok 2025. 
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Treść listy z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że Radni przystąpią do podjęcia 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Drawskiego na lata 2025-2042. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu poprosiła o komentarz do uchwały Panią  

J. Andrykowską – Skarbnika Powiatu. 
 

Głos zabrała Pani J. Andrykowska – Skarbnik Powiatu, która szczegółowo 
omówiła uzasadnienie do uchwały. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu spytała, czy ktoś z Radnych ma pytania? 

 
Nikt z Radnych pytań nie zgłaszał.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu odczytała uchwałę i poinformowała, że Radni 

przystąpią do głosowania w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Drawskiego na lata 2025-2042. 

 
Rada Powiatu w obecności 10 Radnych: 
10 głosami „za” przy 
  0 głosach „przeciw”  
  0 głosach „wstrzymujących się” i 
  0 głosie „nieoddane” 
podjęła uchwałę Nr XIX/148/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Drawskiego na lata 2025-2042. 
 
Treść list z imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
Treść podjętej uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

 
Punkt 3 (czas 27:10-27:28) 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu w związku z wyczerpaniem porządku obrad 

o godzinie 9:38 zamknęła XIX nadzwyczajną sesję Rady Powiatu Drawskiego 
i poinformowała Radnych, że protokół z sesji będzie wyłożony do wglądu w Wydziale 
Biuro Rady Powiatu. 
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    Protokołowała  Przewodnicząca Rady 

Patrycja Szkolnicka        Violetta Zbytek 

Sporządziła: Patrycja Szkolnicka 


